

2020 年度个人述职报告

2020 年 7 月我任教务（科技）处副处长职务，主要分管教学运行、专业建设、课程建设、教学改革、适应社会需求能力评估等方面工作。任职以来，在学院党委和行政的正确领导下，在各位领导和同事的帮助和支持下，我坚持认真学习党的理论方针和政策，践行新时代好干部标准，顺利完成分管的各项工作任务。下面将我个人在德、能、勤、绩、学、廉六个方面的工作情况作述职报告，敬请批评指正。

一、不断加强理论学习，增强党性修养，提高政治站位

我始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚决维护党中央权威和集中统一领导，全面贯彻执行党的理论和路线方针政策。2020 年是中国发展史上不平凡的一年，是我国全面建成小康社会的决胜之年、实施“十三五”规划收官之年、脱贫攻坚决战之年，面对新冠肺炎疫情，我们众志成城，取得抗疫斗争重大战略成果。时刻牢记使命，加强党性修养是新时期对党员干部的基本要求，这一年我积极参加“不忘初心，牢记使命”主题教育、深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示、学习全国两会精神、学习《习近平谈治国理政》（第三卷）内容、学习十九届五中全会精神，积极参加“两学一做”常态化活动、参加学院党委、总支和支部组织开展的各种政治理论学习和主题实践活动，认真贯彻落实学院党委决策部署，充分利用“学习强国”平台，让自己每日学习常态化，特别是十九届五中全会的召开，对中央关于党建和干部队伍建设提出的新要求、新举措，我更是认真学习、深刻领会并积极落实，切实树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持团结和民主两大主题，进一步提高政治站位。

二、立足本职，努力提升个人综合能力

教务（科技）处是学院教学管理与服务的职能部门，是学院与各系部教学工作的核心枢纽。2020 年是我履任新职的第一年，我把学习理论与政策、熟悉业务、提高岗位能力作为首要任务，利用一切时间和机会认真学习领会上级文件精神，虚心向领导和同志们请教，了解负责工作的传统与现状，努力适应新环境、新任务对本职工作的要求，积极参与本部门教风建设“十四五”规划方案，将理论指导与实践工作相结合，开阔了视野，拓宽了思路，切实提高理论水平和解决实际问题的能力。通过努力，自身业务素质和工作能力得到明显提升，目前已经能够较好地胜任工作。

三、勤奋踏实，认真履职

任职以来，我在工作中坚持从实际出发，恪尽职守、敢于担当、乐于奉献，满腔热情地投身到工作岗位当中。工作中做到及时请示汇报，摆正位置，认真做好副职工作，不断增强大局意识和忧患意识，同时注重与同事间的交流，做到相互帮助、相互尊重、相互信任，不断增强奉献和服务意识，不计个人得失。

四、积极协助部门正职，较好完成分管的各项工作

1. 常规教学工作完成情况

(1) 规范线上线下教学管理，稳定教学秩序。

2020年秋季以来，结合学院教学实际情况，开展线上线下相结合的教学模式。为了保证线上线下教学的有序开展，教务（科技）处制定了线上线下教学工作的规范和要求，在规范教学内容、调整教学模式、巧用教学方法、强化过程考核和做好数据保存等方面工作都提出指导和要求，有效保证了教学工作按计划顺利实施。

(2) 开展首批高本贯通人才培养工作

2020年我院“移动通信技术”和“计算机应用技术”两个专业被批准为“高本贯通”培养专业，8月教务（科技）处组织这两个专业与吕梁学院教务处进行“高本贯通人才培养方案”制定工作。2020年9月首批高本贯通学生入学，共计60人，学院重视高本贯通培养工作，配备副高级以上教师授课，在学期中院领导召开高本贯通班级座谈会听取学生代表意见，有效促进高本贯通培养质量的提升。

(3) 完成扩招生的教学安排

截止2020年11月16日，我院扩招生总人数196人，分别以校企合作订单班和全日制插班形式进行人才培养，教务（科技）处组织制定了相应的人才培养方案并于2020年11月组织各系部完成了山西省教育厅《关于开展2019年高职扩招后高职院校教育教学情况专题调研》工作。

2. 专业建设、教学改革工作完成情况

(1) 进行专业调整，整体规划学院专业群建设

2020年在双高建设背景下，学院高度重视专业群建设工作，教务（科技）处组织各系在广泛调研的基础上，对学院目前49个专业进行了调整，重新规划编制了专业群建设方案（2020-2024）并邀请省外专家进行了论证，各系在此基础上进行了修改完善，最终形成学院15个专业群（共64个专业）建设方案，并按照规划方案组织各系开展新专业申请工作，为今后学院专业建设理清思路。

（2）积极推进学院重大项目建设工作

配合处长积极推进我院双高专业群建设工作。在“大数据技术与应用”双高专业群建设申报方案的基础上，邀请省内外同行专家组织召开双高建设项目校企合作方案论证会及项目采购论证会，专家们对我院双高建设工作予以指导与肯定，有效推进学院双高建设工作；承接教育部等九部门印发《职业教育提质培优行动计划任务（2020-2023）》；配合我院产教融合中心完成“示范性职业教育集团”申报工作；按照《关于做好2020年全国职业院校评估工作的通知》文件要求，组织完成我院数据填报及问卷填答工作并完成2020年《山西职业技术学院适应社会需求能力评估自评报告》。

（3）课程资源建设工作取得成绩

本学期在省教育厅组织下，完成了院级在线精品课程的认定及省级在线精品课程的申报工作。在各系部推荐的21门课程中评选出《计算机应用基础》等5门院级在线精品课程，在此基础上推荐申报了3门省级在线精品课程；完成全国优秀教材评选工作的申报工作；完成“建筑材料工程技术国家级教学资源库带动校内资源建设”项目总结报告。

（4）技能大赛硕果累累

教务（科技）处牵头组织各类技能大赛的比赛工作。2020年我院参加山西省第十四届职业院校技能大赛34个赛项荣获一等奖6项、二等奖18项、三等奖24项；参加人社厅组织的第二届全省职业技能大赛荣获一等奖1项、二等奖7项、三等奖2项；计算机系在2020年全国职业院校技能大赛中取得全国一等奖的好成绩。

3. 1+X证书试点工作取得阶段性成果

2020年我院共申请获批19个1+X证书试点，共计申报成功9个证书考核站点，涵盖16个不同等级证书的考核工作，各证书培训学生人数共计820人以上。其中物流管理职业技能等级证书有97名学生通过证书考核；智能财税技能等级证书有83名学生通过证书考核；BIM建筑信息模型技能登记证书有8名学生通过参加山西省第十四届职业院校高职组建筑信息模型（BIM）技能大赛，荣获团体一等奖两项，均获得BIM中级证书。

五、积极参加各类学习培训，提升学习能力

作为一名年轻的党员干部，我深刻认识到学习的重要性，2020年我通过参加线上培训、外出考察等方式进行政治理论学习和专业能力培训学习，平时也注重点滴的积累，利用“学习强国”不断丰富自己，希望通过学习来提高自己的政治水平、理论水平、决策水平和服务水平。

六、廉洁自律，落实“一岗双责”。

我严格遵守党员干部廉洁自律的各项规定，时刻规范自己的行为，做到廉洁奉公、忠于职守、遵守纪律。在廉洁自律上做到表里如一，任何时候、任何情况下，都自觉以党性原则和道德规范约束自己，洁身自好，不谋私利。在工作中，端正自己的服务角色，团结同事，认真践行“三严三实”，真正做到自重、自省、自警、自励，做忠诚干净担当的高素质党员干部。

总结过去的一年，有进步也有不足，不足主要体现在以下两方面：一是个人的政治觉悟有待提高，对理论学习的内容还不够深刻，理论水平和业务素质仍需进步；二是开拓创新精神仍需强化，缺乏工作经验，面对问题考虑不够周全，工作的方式方法也有待领导同事的进一步指导改进。今后，我一定会继续努力，戒骄戒躁，在学院党委、行政的正确领导下，勤奋努力，踏实工作，以提高学院办学水平和教学质量为宗旨，为学院蓬勃发展贡献力量！

教务（科技）处副处长：刘佳

2021年1月7日